
Заняття № 1 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Система ведення господарства. 
 
Мета. Вивчити економічний зміст системи ведення господарства,  класифікацію систем 
ведення господарства, систему рослинництва і систему тваринництва, її елементи та 
організаційно-економічне оцінювання.  
 
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.​ Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. 
А.І.Батіг.- К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.​ Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.​ Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          
посібник/ Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.​ Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
Поняття і економічний зміст системи ведення господарства.  
Класифікація систем ведення господарства.  
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Система рослинництва і взаємозв’язок її технологічних та організаційно-економічних 
заходів.  
Система тваринництва, її елементи та організаційно-економічне оцінювання.  
Фактори формування системи ведення господарства.  
Система землеробства, її складові ланки.  
Організаційно-економічне оцінювання сівозмін. 
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 



Заняття № 2 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Організація земельної території аграрних формувань  
 
Мета. Вивчити  організацію земельної території аграрного підприємства. Склад і 
використання земельних угідь. 
  
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. А.І.Батіг.- 
К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          посібник/ 
Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
 1.Організація земельної території аграрного підприємства. Склад і використання 
земельних угідь. 
 2.Поняття про землеустрій, його структура.  
3.Землевпорядні роботи зонального, міжгосподарського і внутрішньогосподарського 
масштабу.  
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Урахування особливостей земельних угідь під час організації земельної території.  
Зміст внутрішньогосподарського землеустрою: розміщення земельних масивів 
виробничих підрозділів і господарських центрів; організація системи сівозмін, 
розміщення польових доріг, полезахисних насаджень тощо.  
Діяльність аграрних підприємств на нових технічних, технологічних, економічних і 
організаційних принципах відповідно до екологічних норм.   
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 
 
 

 



Заняття № 3 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Організація і планування допоміжних виробництв 
 
Мета. Вивчити значення допоміжних виробництв в організації виробництва 
сільськогосподарської продукції.  
 
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. А.І.Батіг.- 
К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          посібник/ 
Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
 Значення допоміжних виробництв в організації виробництва сільськогосподарської 
продукції. 
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Організація роботи допоміжних виробництв - цегельного заводу  
Організація роботи допоміжних виробництв - пилорами  
Організація роботи допоміжних виробництв - будівельно-монтажних підрозділів та ін. 
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 



Заняття № 4 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Організація і планування обслуговуючих виробництв  
 
Мета. Вивчити значення обслуговуючих виробництв в організації виробництва 
сільськогосподарської продукції.  
 
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. А.І.Батіг.- 
К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          посібник/ 
Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
 Значення обслуговуючих виробництв в організації виробництва сільськогосподарської 
продукції.  
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Планування витрат, визначення собівартості одиниці продукції та одиниці роботи 
допоміжних і обслуговуючих виробництв.  
Організація роботи обслуговуючих виробництв: живої тяглової сили, водо-, 
електропостачання та ін. 
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 



Заняття № 5 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Організація кормовиробництва 
 
Мета. Вивчити зміст, принципи організації кормової бази та організаційно-економічне 
обґрунтування кормових культур. 
 
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. А.І.Батіг.- 
К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          посібник/ 
Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
 Зміст, принципи організації кормової бази та організаційно-економічне обґрунтування 
кормових культур.  
Планування виробництва та використання кормів. Баланс кормів.  
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Основи організації польового і лукопасовищного кормовиробництва.  
Значення та завдання вдосконалення організації виробництва і праці у 
кормовиробництві в умовах впровадження інтенсивних технологій вирощування, 
заготівлі, зберігання та використання кормів.  
Організація зеленого конвеєра.  
Особливості організації та мотивації праці в кормовиробництві.  
Кращий досвід організації кормовиробництва. 
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 



Заняття № 6 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Організація виробництва продукції рослинництва 
 
Мета. Вивчити завдання та необхідність удосконалення організації виробництва продукції 
рослинництва для забезпечення стабільності виробництва і створення ринку продовольчих 
товарів. 
 
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. А.І.Батіг.- 
К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          посібник/ 
Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
 Завдання та необхідність удосконалення організації виробництва продукції 
рослинництва для забезпечення стабільності виробництва і створення ринку 
продовольчих товарів. 
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Організація виробництва продукції зернових, технічних, круп'яних культур, картоплі. 
Організація виробничих процесів під час вирощування та збирання врожаю 
сільськогосподарських культур.  
Ресурсозберігальні технології.  
Організація виробництва овочів відкритого та закритого ґрунту, продукції садівництва 
та виноградарства на аграрних підприємствах. 
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 



Заняття № 7 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Планування виробництва продукції рослинництва 
 
Мета. Вивчити методику складання і використання даних під час планування витрат на 
вирощування сільськогосподарських культур.  
 
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. А.І.Батіг.- 
К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          посібник/ 
Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
 Технологічні карти в рослинництві. 
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Методика складання і використання даних під час планування витрат на вирощування 
сільськогосподарських культур.  
Органічне землеробство в Україні як одна з умов розвитку сільського господарства. 
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 



Заняття № 8 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Організація зберігання продукції рослинництва 
 
Мета. Вивчити технології зберігання сільськогосподарської продукції в сучасних умовах.  
 
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. А.І.Батіг.- 
К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          посібник/ 
Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
 Зберігання сільськогосподарської продукції в сучасних умовах.  
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Організація складського господарства для зберігання зерна в господарстві.  
Вимоги до зерносховищ.  
Організація зберігання картоплі та овочів у сховищах.  
Режим зберігання, контроль за якістю зберігання зерна.  
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 



Заняття № 9 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Організація переробки та реалізації продукції рослинництва 
 
Мета. Вивчити організацію роботи переробних підприємств. 
 
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. А.І.Батіг.- 
К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          посібник/ 
Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
Організація роботи переробних підприємств. 
Ринок сільськогосподарської продукції та продуктів її переробки.  
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Основи організації переробки зерна продовольчих сортів пшениці на борошно, зерна 
круп'яних культур на крупи.  
Організація переробки картоплі та овочів.  
Порядок реалізації переробки продукції рослинництва фермерським господарствам.  
Управління процесом переробки і зберігання сільськогосподарської продукції на 
підприємствах харчової та переробної промисловості.  
Планування витрат і визначення собівартості одиниці продукції переробки. 
Основи організації переробки зерносумішей на комбікормових виробництвах. 
Переробка сільськогосподарської продукції в сучасних умовах.  
Значення і завдання підвищення якості продукції рослинництва для переробки.  
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 



Заняття № 10 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Організація і планування виробництва продукції тваринництва 
 
Мета. Вивчити значення і завдання вдосконалення організації виробництва і праці в галузях 
тваринництва. 
 
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. А.І.Батіг.- 
К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          посібник/ 
Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
 Значення і завдання вдосконалення організації виробництва і праці в галузях 
тваринництва. 
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Планування продуктивності тварин і валового виробництва окремих видів продукції 
тваринництва.  
Планування затрат і визначення собівартості одиниці продукції тваринництва.  
Баланс продукції тваринництва.  
Особливості організації і прогнозування в галузі скотарства, свинарства, вівчарства, 
птахівництва.  
Сучасний досвід виробництва продукції тваринництва на аграрних підприємствах.  
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 



Заняття № 11 
 

Вид заняття     семінарське  заняття 
 
Дисципліна  Організація і планування діяльності аграрних формувань     
 
Група ТР-41 
 
Тема. Організація і планування переробки продукції тваринництва 
 
Мета. Вивчити організацію переробки молока, м’яса та м’ясних продуктів. 
 
Методи. Усне спілкування, дискусія,  виступи доповідачів, демонстрування.  
 
Матеріально-технічне забезпечення та дидактичні засоби, ТЗН: плакати, слайди 
 
Література (основна та додаткова)  
1.Планування та організація діяльності аграрного підприємства: Посібник / За ред. А.І.Батіг.- 
К.: Аграрна освіта, 2019.- 425 с. 
2.Планування діяльності підприємства (За заг. ред.. В.Є.Москалюка К.: 2018 р. 251 с.) 
3.Організація і планування сільськогосподарського виробництва: Навчальний          посібник/ 
Ільчук М.М., Зрібняк Л.Я., Мельник С.І.- Вінниця «Нова книга», 2014 
4.Організація і планування діяльності аграрних формувань: Навчальний          посібник/   
Шелюк Л.І. - Київ, Аграрна освіта, 2018. - 234с. 
 

Структура заняття 
1.     Організаційна частина 
2.    Повідомлення   теми,    формулювання   мети   та основних завдань 
3.    Навчально-дискусійна частина 
а) диспут на визначену тему за відомим планом 
 Організація переробки молока.  
Первинна обробка.  
Пастеризація і стерилізація молока. 
б) виступи доповідачів та їх опонентів 
Основи організації переробки м’яса та м’ясних продуктів. 
Організація зберігання м’яса в холодильних камерах.  
Планування витрат і собівартості одиниці продукції переробки.  
Організація виробництва вершків, сметани, продуктів із знежирення молока.  
Організація первинної обробки та переробки свиней і птиці. 
в) робота із здобувачами, що не взяли участі в диспуті, але готові до відповідей 
г) висновок, узагальнення з кожного питання 
4. Заключна частина (мотивована оцінка роботи здобувачів освіти) 

 
 

Викладач ______________________Юлія БІЛЯР 



 


